

洛阳·城事

孩子玩的充气城堡，真的安全吗

全国多地出现大风掀翻充气城堡致儿童受伤的事件引发关注
记者走访发现，充气城堡还存在其他安全隐患



核心提示

□记者 王若馨 实习生 范云舒 文/图

秋冬时节，天气时常唱起“大风歌”。对于市民李女士来说，这“大风歌”唱得可有些让人心有余悸：“现在想想我都后怕，以后再也不让孩子在刮风的时候玩充气城堡了。”



小区内放置的充气城堡里有不少孩子在玩耍

【事件】大风掀起“城堡”，孩子跌落受伤

市民李女士有一个5岁的女儿。前几日，她的婆婆带着孩子在小区域内的充气城堡上玩儿，不料突然起风，大风掀起充气城堡的一角，站在充气城堡内、距地两米多高的李女士的女儿被重重抛下，摔在了

气垫上，面部和胳膊均有不同程度擦伤。

“除了我女儿，还有两个孩子摔下来了。那场面，现在想起来我都后怕，以后再也不让孩子在刮风的时候玩充气城堡了。”李女士

说。

事后，李女士找到充气城堡的经营者要求赔偿，可对方以“刮风是自然不可控因素，不是人为原因不负责”为由拒绝，李女士对此很郁闷。

【走访】我市不少小区都设有充气城堡

14日，洛阳晚报记者走访了我市多个小区，发现如今在不少小区内，都设有充气城堡。

滨河新村小区业主崔先生说，他们小区也设有一座大型的充气城堡，该城堡以卡通人物“光头强”为主题，吸引了不少孩子。当日，洛阳晚报记者在该小区并未看到“光头强”充气城堡。小区物业公司的相关负责人说，小区内充气城堡是

个人经营的，两天前撤走了。至于撤离原因，该负责人说，一是因为其占地面积过大，影响居民自由活动；二是他们也听到了大风致玩充气城堡的孩子受伤的消息，“我们觉得它确实存在安全隐患，以后不会让这类娱乐设施进入小区”。

在牡丹公园，大大小小的充气城堡有三四座，不少孩子都在上面玩得很开心，从外观来看，每座充气

城堡只由4根固定绳固定。

家长如何看待充气城堡？市民陈女士表示“比较放心”：“它高度不高，面积也不是很大，应该不会给孩子带来什么危险吧！”得知多地曾发生大风掀翻充气城堡致儿童受伤的事情后，她很惊讶。市民王先生说自己留意过这类新闻，这次之所以带孩子来玩儿，是“看今天的天气挺好的，应该没事”。

【提醒】孩子聚在一侧玩耍时，充气城堡易侧翻

记者在淘宝网上输入“充气城堡”，搜索到1.46万件相关商品，且多个店家在使用须知中都没有提到充气城堡需要特殊固定，只写着“平放在室外”即可。

在产品介绍中，多数对于充气

城堡的防风安全只提了一句：“充气城堡本身带有防风装置，以防被风刮倒。”

在采访中，一名不愿透露姓名的充气城堡经营者称，一般来说，他们只会固定充气城堡的四个角，这

确实存在一定的安全隐患，不仅可能被大风刮倒，孩子们挤在一起也容易使充气城堡发生侧翻。

“我们平时都会有工作人员在旁提醒，不让孩子们聚在一侧。”该经营者说。

相关链接

近年充气城堡引发的安全事故

今年10月5日，上海市大连路宝地广场，放置在空地上的充气城堡突然被大风吹翻，13名正在里面玩耍的儿童及1名成人受伤，其中1名2周岁女孩颅骨骨折。

今年7月12日，在青岛即墨市，大风将一充气城堡掀翻，两个孩子被压在充气城堡下，一人当场死亡。

今年5月31日，厦门明发商业广场中庭，一个小女孩在4米多高的充气城堡上攀爬时摔了下来，满头是血。

今年5月11日，乌海市兰亭广场附近，大风吹翻了充气城堡，8名儿童从约4米高处摔下，4名孩子住院治疗。

2013年3月9日，山东菏泽淮河路华英时代广场前，一阵狂风瞬间将一充气城堡卷飞，造成10多名儿童摔落受伤，其中2人伤势较重。

2011年4月10日，长沙月湖公园游乐场内，一个4岁的女孩正在爬充气城堡高处的滑梯，突然城堡漏气塌了下来，女孩重重地摔到地上，经诊断为颅骨骨折。

我为正能量代言
做最美洛阳人

段智和：
当好师生的服务者

■人物简介

姓名：段智和
职业：洛阳市东升第三中学校长
最幸福的事儿：师生幸福成长
最遗憾的事儿：还有许多事情没有来得及做

□记者 王晓丹 文/图

洛阳晚报记者走进洛阳市东升第三中学时，正值课间，校长段智和正在操场上和几名学生聊天。在学生眼中，他们的校长温文尔雅、气质洒脱；在老师眼中，他们的校长善于管理、乐于服务。45岁的段智和说，自己就是一名服务者，帮助学生全面发展，帮助老师提升职业幸福感。

1996年，国营第202厂子弟学校（现市五十六中）从陕西汉中迁到洛阳涧西区，时任学校教务处处主任的段智和，随学校一起来到洛阳。

段智和回忆，学校刚搬过来时，发展举步维艰。暑假期间，他带着老师到街上发宣传页，不厌其烦地为家长讲述学校的概况。

1999年，段智和担任学校副校长，主管教学工作。其间，他在学校开展岗位练兵，每周组织公开课、研讨课，还带领老师们到知名学校参观学习。

2005年，段智和担任学校校长。在他的带领下，市五十六中从无人知晓，到成为涧西区二星级、三星级、四星级直至涧西区首批五星级学校，再到洛阳市首批规范化学校，走上了健康发展的快速通道。之后，该校连续6年被评为洛阳市初中教育教学工作目标管理先进单位。

教学质量年年提升，学生人数不断增加，师生学习、活动场地欠缺的问题日益突出。段智和四处奔走，提设想、写申请、跑审批……终于，他的心血和汗水换来了新教学楼、新操场的破土动工。

2013年9月，学校新教学楼让孩子们欣喜若狂，段智和却调到东升三中担任校长。到新学校后，他不仅改善了教师们的办公环境，组织青年教师参加优质课比赛、教学培训，参与课题研究，还举行退休教师欢送会、职工运动会等活动，提升教师们的职业成就感和幸福感。他在学校践行德育教育，举办校园文化艺术节，使学校社团数量从6个增加到14个，提高了学生的综合素质。

■人物心声：人最不应该吝惜的是汗水，想做一名优秀的管理者就更不应该吝惜汗水。

■记者感言：段智和付出了很多心血，也收获了很多荣誉，他仍然在特色教育中前行，用心做一名优秀的教育者和管理者。

河南科技大学
招租

河南科技大学西苑小区南苑食堂位于洛阳市涧西区西苑路48号，二楼现有窗口一个（操作间面积大概40平方米）对外招租，欢迎报名合作。

联系人：杨老师
15603796270
河南科技大学后勤集团



生们聊天
段智和（左）正和学